

让文明之光照亮新征程



郑县姚庄回族乡小张庄村组织学党史国史活动

内化于心 外化于行 文明礼仪齐践行

——文明有礼在郑县城乡蔚然成风

□本报记者 张鸿雨 文/图

讲文明礼仪 学党史国史

春暖花开,文明相伴。3月2日,首届河南省新时代文明实践推动周活动正式拉开帷幕,主题是“让文明之光照亮新征程”。当天上午,郑县人民广场,伴随着开场腰鼓舞《东方红,永唱中国梦》,郑县人民广场主会场的“讲文明礼仪”活动正式启动。

在这场活动中,200多名志愿者通过文艺节目表演、日常文明礼仪展示、文明礼仪知识宣传、播放专题片等活动,吸引了千余名市民。

今年1月1日起,《河南省文明行为促进条例》正式实施,明确了各类文明行为准

则,鼓励和倡导见义勇为、无偿献血、慈善公益、志愿服务等文明行为,也在公共秩序、环境文明、交通文明、社区公共文明等方面划出了明确底线,是人们见贤思齐、崇德向善的规范,也是人们善行义举有奖、破坏社会公德有罚的尺度。

3月2日至6日,郑县在全县范围内开展河南省新时代文明实践推动周活动。其间每天一个文明实践主题活动,分别为“讲文明礼仪”“学党史国史”“送文艺节目”“献暖暖爱心”“送健康科普”等。

“昨天志愿者为我们讲解了文明礼仪知识,今天白天听了老党员杨书珍先生讲他当年参加解放战争的故事,傍晚又看了影片《建党大业》。这一天下来,我在思想上得到了一次升华和洗礼,这次文明活动周真是一顿全方位的‘文明大餐’。”3月3日晚,白庙乡马湾移民新村党建广场,正在看电影的群众马国合说。

为让群众在新时代文明实践活动中提升素养、提高思想觉悟和道德水平,连日来,白庙乡以各种群众喜爱的形式开展宣传活动。

3月3日,白庙乡与共建单位郑县县委组织部在马湾移民新村小学广场开展“学党史国史”文明实践活动,活动邀请了移民新村部分学生、党员、群众等170余人参

加。今年90岁、拥有近70年党龄的老党员杨书珍现身说法,为大家讲述自己1948年至1958年入伍期间参加过的解放战争和广西剿匪行动等。

“通过今天的讲座,我被杨书珍爷爷的事迹深深感动和激励着,我知道今天的生活来之不易,今后一定更加努力学习,长成为对国家有用的人。”马湾移民新村小学五(1)班的杨佳乐说。

距离马湾移民新村学校约15公里外的渣园乡杜庄村也很热闹。当天,杜庄村博物馆和村史馆内挤满了前来参观的村民、学生和志愿者,他们仔细观看每一个老物件,认真倾听村党支部书记讲解它们的年代和用途。

当天,72岁、已有50年党龄的退休历史教师孙玉仙来到了郑县西关回族学校,孙老师精心为师生准备了一堂党史国史课。孙老师讲解了抗日战争、解放战争及自己所经历的新中国变迁历程,大家听得全神贯注。授课结束,孩子们依依不舍,纷纷要求与她合影留念。

3月3日,薛店镇开展新时代文明实践主题活动——学党史国史。活动中,郑县教体局机关党委副书记、党建办主任雷火成讲了微党课,薛西村党员李竞政讲了党史小故事,县政务讲解团做了相关报告。最后,参加活动人员一同观看了红色教育电影《英雄儿女》。通过当天的学习,参加活动的党员干部深刻领会了学习党史国史的重要意义,从而提振了精神,更好担当时代责任,以昂扬姿态奋斗前行。

3月4日到6日,郑县还将举行“送文艺节目”“献暖暖爱心”“送健康科普”等文明实践主题活动。文明礼仪是中华民族的传统美德,郑县县委宣传部、县文明办旨在通过开展文明实践推动周活动,使更多的群众走进纪念馆,听宣讲、学党史,学习红色传统,传承红色基因,延续共产党人的精神血脉,忆初心、担使命,悟真理、当先锋,奋力开创郑县高质量发展新征程,让文明礼仪成为生活的习惯,文明有礼在郑县城乡蔚然成风。

分会场变身“文明海洋”

主会场热热闹闹,15个分会场也不甘落后。

“上街要走人行道,排队候车讲秩序。就餐礼仪讲究多,长辈动筷再动筷。筷子不能乱指点,不挑不拣不乱翻……”3月2日上午,在龙山街道南街社区党建广场,精彩的快板书《文明礼仪》赢得观众一片喝彩声。

快板书是龙山街道几个社区的妇联主席临时集体创作的。南街社区妇联主席张小彦、迎宾街社区妇联主席邵春峰是“主创”。张小彦说:“快板里说到的都是我们身边的小事,我们希望通过通俗易懂的形式影响群众。”

在渣园乡中心校活动现场,乡文明志愿者、中心校部

分师生、杜庄村“两委”成员和部分村民代表100余人聆听了教师郑国胜讲解的待人接物、孝老敬亲、文明乘车、文明用餐等礼仪知识。

在东城街道辖区一网吧,街道工作人员现场对网吧管理员进行文明上网礼仪培训,宣传文明上网和扫黄打非知识,引导经营人员和网民树立文明上网、绿色上网意识,自觉抵制互联网涉黄涉非有害信息,争做网络文明的宣传员和传播者,营造良好的社会文化环境。

“您好,请戴好口罩,排队有序进入景区……”在广阔天地乡知青纪念馆景区,现场志愿者贴心服务游客,向游客发放文明旅游手册,普及文明旅游知识。



郑县龙山街道在南街社区举行新时代文明实践推动周活动启动仪式,东关镇社区表演郑县独具特色的大铜器舞